
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 1_CP0324A

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 25 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 80
B 72
C 75

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 18 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 32
B 36
C 44

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 11, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 429
B 439
C 434

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 104 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 48
B 55
C 52

5) Un gatto ha percorso 10 km in 5 ore. Un cane ha percorso 12 km in 6 ore. Quale delle seguenti affermazioni
non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.
C Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.

6) In un cassetto ci sono 25 paia di calzini: 10 neri, 4 blu, 5 grigi e 6 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non nero.
C Estrarre un calzino non marrone.

7) "Chi pratica attività sportiva o segue una dieta sana è in buona salute. Chi è in buona salute vive più a
lungo." Quale affermazione è vera?

A Chi vive più a lungo pratica  attività sportiva
B Chi pratica  attività sportiva vive più a lungo
C Chi vive più a lungo non è in buona salute
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8) Luisa, Michele, Elisa e Filippo sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Luisa: Filippo è mio fratello; Michele: Elisa è mia sorella; Elisa: sono più giovane di Michele; Filippo:
ho più anni di Luisa. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Elisa e Filippo
B Luisa e Michele
C Luisa e Elisa

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 73 anni oppure avere un reddito al massimo
di 8 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Anita, che ha 75 anni e un reddito di 9 mila euro.
B Barbara, che ha 75 anni e un reddito di 7 mila euro.
C Carlo, che ha 72 anni e un reddito di 9 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 7 su 10 e un peso di al più 65 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Carlo, che vede 8 su 10 e pesa 63 kg.
B Valentina, che vede 6 su 10 e pesa 61 kg.
C Mauro, che vede 7 su 10 e pesa 64 kg.

11) Indicare quale tra le seguenti parole è un anagramma di incerta.

A Trincea
B Retino
C Cernia

12) "Il paziente vorrebbe conoscere la cifra da scalare per le cure sanitarie". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "scalare"?

A Detrarre
B Arrampicare
C Raggiungere

13) Mirko guida il camion; Mirko ha la patente; gli autisti di camion sono persone prudenti. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Mirko è una persona prudente
B Non tutti gli autisti di camion sono persone prudenti
C Mirko non ha la patente

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? COLO ( __ ) AZIONI

A RATE
B RARE
C NIA

15) “I cani da pastore sono animali molto fedeli, Tobia è un animale molto fedele; i cani da pastore sono
eccellenti guardiani”. Se le precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Tutti gli animali fedeli sono cani da pastore
B Non è detto che Tobia sia un eccellente guardiano
C Tobia non è un cane da pastore

16) Gli Organi di Governo del Comune previsti dall’art. 36 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL)
sono:

A Il Sindaco e la Giunta
B Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
C Il Sindaco e il Direttore Generale
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17) Cosa sono le Circoscrizioni di decentramento comunale di cui all’art. 17 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico
Enti Locali- TUEL)?

A Organismi di partecipazione, di consultazione e di gestione di servizi di base, nonché di esercizio delle
funzioni delegate dal comune.

B Sedi dei servizi sociali
C Uffici per le relazioni con il pubblico

18) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Consiglio comunale è l'organo

A Che approva tutti gli atti amministrativi del Comune
B Di indirizzo e di controllo politico - amministrativo
C Che collabora con il sindaco nell'attuazione degli indirizzi del Direttore Generale

19) Ai sensi dell’art.3 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi ) ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato. La
motivazione deve indicare

A Principalmente gli effetti dell’atto sul bilancio dell’Ente
B Esclusivamente i soggetti che beneficeranno degli effetti dell’atto
C I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell’amministrazione, in

relazione alle risultanze dell’istruttoria

20) Ai sensi dell’art. 6Bis della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi) il responsabile del procedimento competente ad adottare i
pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale in caso di conflitto di
interessi, deve

A Procedere nell’attività con maggior cautela
B Procedere nell’attività con maggiore rapidità
C Astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.

21) Ai sensi dell’art. 14-quater. della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) la Determinazione motivata di conclusione della
conferenza, adottata dall'amministrazione procedente all'esito della stessa

A Prende atto dei pareri dell’ASL, dei Vigili del Fuoco e della Soprintendenza
B Prende atto dei pareri pervenuti dagli Enti e demanda a ciascuno di essi l’approvazione del progetto
C Sostituisce a ogni effetto tutti gli atti di assenso, comunque denominati, di competenza delle

amministrazioni e dei gestori di beni o servizi pubblici interessati.

22) Chi è il responsabile unico del progetto (RUP) di una pubblica amministrazione?

A Un consulente esterno che assiste la stazione appaltante.
B Un'azienda privata specializzata nella gestione di appalti.
C Un dipendente pubblico incaricato di seguire tutte le fasi di un appalto.

23) Cosa si intende per "fascicolo virtuale dell'operatore economico"?

A Un software utilizzato dalla pubblica amministrazione per gestire le gare d'appalto
B Un documento cartaceo che le imprese devono presentare per partecipare agli appalti.
C Una piattaforma digitale dove le imprese raccolgono e conservano i propri dati per la partecipazione alle

procedure di affidamento

24) Qual è la principale novità introdotta dal Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36  in materia di subappalto?

A È stato abolito completamente il subappalto.
B È stato introdotto il subappalto a cascata, consentendo ai subappaltatori di affidare a loro volta parte del

lavoro, a meno di specifiche indicazioni delle stazioni appaltanti.
C Sono stati introdotti limiti più stringenti sulla percentuale massima di lavori che possono essere

subappaltati.
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25) Qual è il termine massimo per la stipulazione del contratto dopo l'aggiudicazione di un appalto sotto soglia
secondo il D.Lgs. 36/2023?

A 120 giorni
B 30 giorni
C 90 giorni

26) In cosa consiste il Metodo agli Elementi Finiti (FEM)

A In un metodo di calcolo basato sulla valutazione delle fluttuazioni economiche di un bene.
B Nel suddividere una struttura in elementidiscreti ognuno dei quali viene descritto da un insieme di

equazioni matematiche
C In un metodo di calcolo strutturale in forma chiusa

27) Con riferimento alla teoria di Rankine, cosa rappresenta il coefficiente di spinta attiva Ka di un terreno?

A Il valore del rapporto tra le tensioni efficaci orizzontale e verticale a riposo
B Il valore limite superiore del rapporto tra le tensioni efficaci orizzontale e verticale.
C Il valore limite inferiore del rapporto tra le tensioni efficaci orizzontale e verticale.

28) Le norme NTC 2018 identificano come parametro per la classificazione sismica del sottosuolo in uno
specifico sito:

A Valore della velocità delle onde di taglio VS,eq stimato in base alle mappe di pericolosità sismica.
B Valore della velocità delle onde di taglio VS,eq stimato da prove dinamiche in laboratorio.
C Valore della velocità delle onde di taglio VS,eq stimato da prove geofisiche in sito.

29) Ai sensi del Nuovo codice della Strada, cosa si intende per “carreggiata”?

A parte della strada, opportunamente segnalata ed organizzata, sulla quale i pedoni in transito dall'uno
all'altro lato della strada godono della precedenza rispetto ai veicoli

B parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli; essa è composta da una o più corsie di marcia
ed, in genere, è pavimentata e delimitata da strisce di margine

C insieme di apprestamenti destinato a selezionare le correnti di traffico per guidarle in determinate
direzioni

30) Ai sensi delle NTC 2018, quale di questi non può essere considerato uno Stato Limite Ultimo?

A spostamenti e deformazioni che possano limitare l’uso della costruzione, la sua efficienza e il suo aspetto
B instabilità di parti della struttura o del suo insieme
C raggiungimento della massima capacità di parti di strutture, collegamenti, fondazioni

31) Il teorema di Bernoulli esprime il principio di conservazione dell’energia per i fluidi:

A perfetti;
B in regime stazionario;
C perfetti, incomprimibili ed a regime stazionario;

32) Principi di Project Management: che cos'è una WBS (work breakdown structure)?

A E' uno strumento di rappresentazione reticolare a supporto dello scheduling del progetto
B E' una struttura gerarchica nell'ambito complessivo del lavoro per conseguire gli obiettivi del progetto
C Il documento base del sistema di reporting a supporto del sistema di controllo

33) Qual è il peso per unità di volume del calcestruzzo armato (kN/m3)

A 25
B 78,5
C 18

34) In geotecnica, cosa rappresenta "fi primo" (in carattere greco)
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A L'angolo di resistenza al taglio
B La coesione efficace
C La resistenza non drenata

35) Nella metodologia BIM (Building Information Modeling) che cos'è l'Atto Organizzativo?

A documento che definisce le regole, le responsabilità e le procedure per l’adozione e l’utilizzo del BIM
all’interno della pubblica amministrazione

B documento che descrive le specifiche tecniche e i requisiti di un progetto di costruzione e viene redatto
dal BIM Manager della Stazione Appaltante, in accordo col RUP

C ambiente digitale in grado di acquisire un insieme di informazioni digitali di vario genere, tra cui modelli,
oggetti, elaborati digitali, ecc., strutturato secondo una certa architettura informatica che consenta la
condivisione secondo specifici permessi e garantisca accessibilità e sicurezza

36) Quali sono i livelli di progettazione previsti nel Codice degli Appalti D.Lgs 36/2023?

A Progetto di massima e progetto costruttivo
B Progetto di fattibilità tecnico/economica e progetto esecutivo
C Progetto preliminare, progetto definitivo e progetto esecutivo

37) Ai sensi del Codice degli Appalti D.Lgs. 36/2023, il Direttore del Lavori viene nominato da:

A il Collaudatore dei Lavori.
B la Stazione Appaltante.
C il Coordinatore della Sicurezza.

38) Cos'è il Computo Metrico Estimativo?

A Documento redatto dal progettista per stimare il costo di esecuzione dei lavori di realizzazione di
un'opera edile

B Documento di contabilità dei lavori pubblici che consente di accertare le quantità di lavoro eseguite
dall'impresa affidataria

C Elaborato di progetto che è allegato e fa parte integrante del contratto. L'elaborato contiene i prezzi
unitari

39) Chi redige il Piano della Sicurezza e Coordinamento (PSC) di un'opera, ai sensi del D.Lgs. 81/2008?

A Il Responsabile del servizio di prevenzione e Protezione RSPP
B Il Coordinatore della sicurezza in fase di progettazione CSP
C Il Coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione dell'opera CSE

40) Gli applicativi GIS sono in grado di gestire quali tipi di dati geografici?

A Solo raster
B Sia dati vettoriali che raster
C Solo tabelle di attibuti
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RISPOSTE CORRETTE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO,
PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO

INDETERMINATO E PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI
RESPONSABILE TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E

DELL’ELEVATA QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA -
BUSTA 1_CP0324A

1  C 2  B 3  A 4  C 5  B
6  C 7  B 8  B 9  C 10  B
11  A 12  A 13  A 14  A 15  B
16  B 17  A 18  B 19  C 20  C
21  C 22  C 23  C 24  B 25  B
26  B 27  C 28  C 29  B 30  A
31  B 32  B 33  A 34  A 35  A
36  B 37  B 38  A 39  B 40  B

Pagina 1 di 1



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 1_CP0324B

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 25 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 72
B 75
C 80

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 18 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 32
B 44
C 36

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 11, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 434
B 439
C 429

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 104 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 52
B 55
C 48

5) Un gatto ha percorso 10 km in 5 ore. Un cane ha percorso 12 km in 6 ore. Quale delle seguenti affermazioni
non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.
C Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.

6) In un cassetto ci sono 25 paia di calzini: 10 neri, 4 blu, 5 grigi e 6 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non marrone.
C Estrarre un calzino non nero.

7) "Chi pratica attività sportiva o segue una dieta sana è in buona salute. Chi è in buona salute vive più a
lungo." Quale affermazione è vera?

A Chi pratica  attività sportiva vive più a lungo
B Chi vive più a lungo pratica  attività sportiva
C Chi vive più a lungo non è in buona salute
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8) Luisa, Michele, Elisa e Filippo sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Luisa: Filippo è mio fratello; Michele: Elisa è mia sorella; Elisa: sono più giovane di Michele; Filippo:
ho più anni di Luisa. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Luisa e Michele
B Elisa e Filippo
C Luisa e Elisa

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 73 anni oppure avere un reddito al massimo
di 8 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Anita, che ha 75 anni e un reddito di 9 mila euro.
B Barbara, che ha 75 anni e un reddito di 7 mila euro.
C Carlo, che ha 72 anni e un reddito di 9 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 7 su 10 e un peso di al più 65 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Mauro, che vede 7 su 10 e pesa 64 kg.
B Valentina, che vede 6 su 10 e pesa 61 kg.
C Carlo, che vede 8 su 10 e pesa 63 kg.

11) Indicare quale tra le seguenti parole è un anagramma di incerta.

A Cernia
B Trincea
C Retino

12) "Il paziente vorrebbe conoscere la cifra da scalare per le cure sanitarie". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "scalare"?

A Arrampicare
B Raggiungere
C Detrarre

13) Mirko guida il camion; Mirko ha la patente; gli autisti di camion sono persone prudenti. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Non tutti gli autisti di camion sono persone prudenti
B Mirko è una persona prudente
C Mirko non ha la patente

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? COLO ( __ ) AZIONI

A NIA
B RATE
C RARE

15) “I cani da pastore sono animali molto fedeli, Tobia è un animale molto fedele; i cani da pastore sono
eccellenti guardiani”. Se le precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Non è detto che Tobia sia un eccellente guardiano
B Tobia non è un cane da pastore
C Tutti gli animali fedeli sono cani da pastore

16) Gli Organi di Governo del Comune previsti dall’art. 36 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL)
sono:

A Il Sindaco e la Giunta
B Il Sindaco e il Direttore Generale
C Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
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17) Cosa sono le Circoscrizioni di decentramento comunale di cui all’art. 17 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico
Enti Locali- TUEL)?

A Uffici per le relazioni con il pubblico
B Organismi di partecipazione, di consultazione e di gestione di servizi di base, nonché di esercizio delle

funzioni delegate dal comune.
C Sedi dei servizi sociali

18) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Consiglio comunale è l'organo

A Che approva tutti gli atti amministrativi del Comune
B Che collabora con il sindaco nell'attuazione degli indirizzi del Direttore Generale
C Di indirizzo e di controllo politico - amministrativo

19) Ai sensi dell’art.3 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi ) ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato. La
motivazione deve indicare

A I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell’amministrazione, in
relazione alle risultanze dell’istruttoria

B Esclusivamente i soggetti che beneficeranno degli effetti dell’atto
C Principalmente gli effetti dell’atto sul bilancio dell’Ente

20) Ai sensi dell’art. 6Bis della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi) il responsabile del procedimento competente ad adottare i
pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale in caso di conflitto di
interessi, deve

A Procedere nell’attività con maggiore rapidità
B Procedere nell’attività con maggior cautela
C Astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.

21) Ai sensi dell’art. 14-quater. della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) la Determinazione motivata di conclusione della
conferenza, adottata dall'amministrazione procedente all'esito della stessa

A Prende atto dei pareri dell’ASL, dei Vigili del Fuoco e della Soprintendenza
B Sostituisce a ogni effetto tutti gli atti di assenso, comunque denominati, di competenza delle

amministrazioni e dei gestori di beni o servizi pubblici interessati.
C Prende atto dei pareri pervenuti dagli Enti e demanda a ciascuno di essi l’approvazione del progetto

22) Chi è il responsabile unico del progetto (RUP) di una pubblica amministrazione?

A Un dipendente pubblico incaricato di seguire tutte le fasi di un appalto.
B Un'azienda privata specializzata nella gestione di appalti.
C Un consulente esterno che assiste la stazione appaltante.

23) Cosa si intende per "fascicolo virtuale dell'operatore economico"?

A Una piattaforma digitale dove le imprese raccolgono e conservano i propri dati per la partecipazione alle
procedure di affidamento

B Un software utilizzato dalla pubblica amministrazione per gestire le gare d'appalto
C Un documento cartaceo che le imprese devono presentare per partecipare agli appalti.

24) Qual è la principale novità introdotta dal Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36  in materia di subappalto?

A È stato abolito completamente il subappalto.
B È stato introdotto il subappalto a cascata, consentendo ai subappaltatori di affidare a loro volta parte del

lavoro, a meno di specifiche indicazioni delle stazioni appaltanti.
C Sono stati introdotti limiti più stringenti sulla percentuale massima di lavori che possono essere

subappaltati.
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25) Qual è il termine massimo per la stipulazione del contratto dopo l'aggiudicazione di un appalto sotto soglia
secondo il D.Lgs. 36/2023?

A 30 giorni
B 120 giorni
C 90 giorni

26) In caso di modifica di strumento urbanistico che comporti la revisione della classificazione acustica, ai sensi
della L.R. 52/00,  è vietato assegnare ad aree contigue limiti di esposizione al rumore che si discostino in
misura superiore a quanti decibel?

A 10
B 5
C 1

27) Ai sensi del DPCM 14/11/1997 "Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore", quali sono i valori
limite differenziali di immissione?

A 5 dB(A) per il periodo diurno e 3 dB(A) per il periodo notturno, all'interno degli ambienti abitativi
B 60 dB(A) per il periodo diurno e 50 dB(A) per il periodo notturno
C 3 dB(A) per il periodo diurno e 5 dB(A) per il periodo notturno

28) I requisiti acustici passivi degli edifici, determinati dal DPCM 05/12/1997:

A riguardano le prestazioni energetiche di un edificio
B riguardano le prestazioni di isolamento ai rumori di un edificio
C dipendono dal rumore veicolare della strada in cui viene costruito l'edificio

29) Cosa si intende per fase di "omogeneizzazione" nel processo di classificazione acustica di un territorio
secondo la normativa regionale piemontese?

A accostare aree industriali con aree residenziali
B evitare gli accostamenti critici tra aree contigue
C assegnare un’unica classe acustica alla superficie risultante dall’unione di aree al fine di evitare un piano

di classificazione acustica eccessivamente parcellizzato

30) Quando è obbligatorio produrre la valutazione previsionale di clima acustico?

A in caso di realizzazione di un fabbricato produttivo
B in caso di realizzazione di un ospedale
C mai, basta che l'edificio abbia classe energetica A

31) Com'è denominato il documento nel quale sono “individuati, descritti e valutati gli effetti significativi che
l'attuazione del piano o del programma potrebbe avere sull'ambiente e sul patrimonio culturale, nonché le
ragionevoli alternative che possono adottarsi in considerazione degli obiettivi e dell'ambito territoriale del
piano o del programma stesso”?

A Valutazione d'Incidenza (Vinca)
B Studio d’impatto ambientale
C Rapporto ambientale

32) Il progetto di un’opera o impianto deve essere sottoposto a procedura di verifica di VIA/procedura di VIA?

A no, mai
B dipende dalla categoria e dalla dimensione dell'opera/impianto
C sì, sempre

33) Il percorso di approvazione di una “modificazione al PRG che non costituisce variante” (la c.d. “variante non
variante”) prevede che la stessa sia sottoposta a:

A nessuna delle alternative proposte
B VIA
C VAS
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34) Ai sensi dell'art. 183, comma 1, lettera p), del d.lgs. n. 152/2006 per "raccolta differenziata" si intende:

A la raccolta del rifiuto presso imprese che differenziano il loro ciclo produttivo in funzione della minore
produzione possibile di scarti di lavorazione

B la raccolta in cui un flusso di rifiuti è tenuto separato in base al tipo e alla natura del rifiuto stesso al fine di
facilitarne il trattamento specifico

C la selezione del rifiuto prima del suo incenerimento

35) Non sono rifiuti urbani:

A i rifiuti domestici, anche ingombranti, provenienti da locali e luoghi adibiti ad uso di civile abitazione
B i rifiuti provenienti dallo spazzamento delle strade
C i rifiuti derivanti da lavorazioni industriali

36) Nell'ambito dei procedimenti di bonifica, l'elaborazione dell'analisi di rischio sanitario-ambientale sito-
specifica quando è prevista?

A Solo se richiesta da Arpa.
B Dipende dalla procedura applicata.
C Sempre, indipendentemente dalla procedura applicata.

37) Nell'ambito dei procedimenti di bonifica, quando un sito si definisce potenzialmente contaminato
(assumendo C la concentrazione riscontrata nel terreno)?

A C maggiore delle CSR
B C maggiore delle CSC
C C minore delle CSC

38) In un procedimento di bonifica ai sensi dell'art. 242 bis del D.Lgs. 152/2006 ("Procedura semplificata per le
operazioni di bonifica"), il piano di caratterizzazione è valutato dagli enti competenti

A Durante l'intervento di bonifica
B Dopo l'intervento di bonifica
C E' autocertificato dal progettista

39) Un serbatoio interrato contenente idrocarburi si configura nell'ambito di una bonifica come

A Sorgente primaria di contaminazione.
B Sorgente secondaria di contaminazione.
C Nessuna delle opzioni precedenti.

40) Gli applicativi GIS sono in grado di gestire quali tipi di dati geografici?

A Sia dati vettoriali che raster
B Solo raster
C Solo tabelle di attibuti
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RISPOSTE CORRETTE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO,
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 1_CP0324C

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 25 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 72
B 80
C 75

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 18 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 32
B 44
C 36

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 11, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 429
B 434
C 439

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 104 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 52
B 55
C 48

5) Un gatto ha percorso 10 km in 5 ore. Un cane ha percorso 12 km in 6 ore. Quale delle seguenti affermazioni
non è corretta?

A Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
B Il gatto non è stato più lento del cane.
C Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.

6) In un cassetto ci sono 25 paia di calzini: 10 neri, 4 blu, 5 grigi e 6 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non nero.
C Estrarre un calzino non marrone.

7) "Chi pratica attività sportiva o segue una dieta sana è in buona salute. Chi è in buona salute vive più a
lungo." Quale affermazione è vera?

A Chi vive più a lungo non è in buona salute
B Chi pratica  attività sportiva vive più a lungo
C Chi vive più a lungo pratica  attività sportiva
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8) Luisa, Michele, Elisa e Filippo sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Luisa: Filippo è mio fratello; Michele: Elisa è mia sorella; Elisa: sono più giovane di Michele; Filippo:
ho più anni di Luisa. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Luisa e Michele
B Luisa e Elisa
C Elisa e Filippo

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 73 anni oppure avere un reddito al massimo
di 8 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Carlo, che ha 72 anni e un reddito di 9 mila euro.
B Barbara, che ha 75 anni e un reddito di 7 mila euro.
C Anita, che ha 75 anni e un reddito di 9 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 7 su 10 e un peso di al più 65 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Mauro, che vede 7 su 10 e pesa 64 kg.
B Carlo, che vede 8 su 10 e pesa 63 kg.
C Valentina, che vede 6 su 10 e pesa 61 kg.

11) Indicare quale tra le seguenti parole è un anagramma di incerta.

A Retino
B Cernia
C Trincea

12) "Il paziente vorrebbe conoscere la cifra da scalare per le cure sanitarie". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "scalare"?

A Raggiungere
B Detrarre
C Arrampicare

13) Mirko guida il camion; Mirko ha la patente; gli autisti di camion sono persone prudenti. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Mirko è una persona prudente
B Non tutti gli autisti di camion sono persone prudenti
C Mirko non ha la patente

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? COLO ( __ ) AZIONI

A RARE
B RATE
C NIA

15) “I cani da pastore sono animali molto fedeli, Tobia è un animale molto fedele; i cani da pastore sono
eccellenti guardiani”. Se le precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Tutti gli animali fedeli sono cani da pastore
B Non è detto che Tobia sia un eccellente guardiano
C Tobia non è un cane da pastore

16) Gli Organi di Governo del Comune previsti dall’art. 36 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL)
sono:

A Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
B Il Sindaco e il Direttore Generale
C Il Sindaco e la Giunta
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17) Cosa sono le Circoscrizioni di decentramento comunale di cui all’art. 17 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico
Enti Locali- TUEL)?

A Uffici per le relazioni con il pubblico
B Organismi di partecipazione, di consultazione e di gestione di servizi di base, nonché di esercizio delle

funzioni delegate dal comune.
C Sedi dei servizi sociali

18) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Consiglio comunale è l'organo

A Che approva tutti gli atti amministrativi del Comune
B Che collabora con il sindaco nell'attuazione degli indirizzi del Direttore Generale
C Di indirizzo e di controllo politico - amministrativo

19) Ai sensi dell’art.3 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi ) ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato. La
motivazione deve indicare

A I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell’amministrazione, in
relazione alle risultanze dell’istruttoria

B Esclusivamente i soggetti che beneficeranno degli effetti dell’atto
C Principalmente gli effetti dell’atto sul bilancio dell’Ente

20) Ai sensi dell’art. 6Bis della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi) il responsabile del procedimento competente ad adottare i
pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale in caso di conflitto di
interessi, deve

A Procedere nell’attività con maggior cautela
B Procedere nell’attività con maggiore rapidità
C Astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.

21) Ai sensi dell’art. 14-quater. della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) la Determinazione motivata di conclusione della
conferenza, adottata dall'amministrazione procedente all'esito della stessa

A Sostituisce a ogni effetto tutti gli atti di assenso, comunque denominati, di competenza delle
amministrazioni e dei gestori di beni o servizi pubblici interessati.

B Prende atto dei pareri pervenuti dagli Enti e demanda a ciascuno di essi l’approvazione del progetto
C Prende atto dei pareri dell’ASL, dei Vigili del Fuoco e della Soprintendenza

22) Chi è il responsabile unico del progetto (RUP) di una pubblica amministrazione?

A Un dipendente pubblico incaricato di seguire tutte le fasi di un appalto.
B Un'azienda privata specializzata nella gestione di appalti.
C Un consulente esterno che assiste la stazione appaltante.

23) Cosa si intende per "fascicolo virtuale dell'operatore economico"?

A Un software utilizzato dalla pubblica amministrazione per gestire le gare d'appalto
B Un documento cartaceo che le imprese devono presentare per partecipare agli appalti.
C Una piattaforma digitale dove le imprese raccolgono e conservano i propri dati per la partecipazione alle

procedure di affidamento

24) Qual è la principale novità introdotta dal Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36  in materia di subappalto?

A È stato introdotto il subappalto a cascata, consentendo ai subappaltatori di affidare a loro volta parte del
lavoro, a meno di specifiche indicazioni delle stazioni appaltanti.

B È stato abolito completamente il subappalto.
C Sono stati introdotti limiti più stringenti sulla percentuale massima di lavori che possono essere

subappaltati.
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25) Qual è il termine massimo per la stipulazione del contratto dopo l'aggiudicazione di un appalto sotto soglia
secondo il D.Lgs. 36/2023?

A 120 giorni
B 30 giorni
C 90 giorni

26) Quali sono le città metropolitane, gli enti di area vasta, i comuni e le associazioni di comuni che hanno
l'obbligo di predisporre ed adottare il PUMS?

A quelli con popolazione superiore a 1.000.000 abitanti
B quelli con popolazione superiore a 10.000 abitanti
C quelli con popolazione superiore a 100.000 abitanti

27) Una delle differenze tra la pianificazione dei trasporti tradizionale e la pianificazione della mobilità urbana
sostenibile  è che

A è incentrata sulle persone anziché sul traffico
B è incentrata sul traffico anziché sulle persone
C è incentrata sull'estetica della città  anziché sul traffico

28) Imprese o pubbliche amministrazioni con singole unità locali con più di   ......  dipendenti ubicate in un
capoluogo di Regione, in un Comune di una Città metropolitana, in un capoluogo di Provincia o in un
Comune con popolazione superiore a 50.000 abitanti, devono adottare il PSCL (Piano Spostamenti Casa
Lavoro)

A 100
B 1000
C 10

29) Ai sensi del Nuovo codice della Strada, cosa si intende per “carreggiata”?

A parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli; essa è composta da una o più corsie di marcia
ed, in genere, è pavimentata e delimitata da strisce di margine

B parte della strada, opportunamente segnalata ed organizzata, sulla quale i pedoni in transito dall'uno
all'altro lato della strada godono della precedenza rispetto ai veicoli

C insieme di apprestamenti destinato a selezionare le correnti di traffico per guidarle in determinate
direzioni

30) Qual è la larghezza degli stalli di sosta delimitati con segnaletica orizzontale, quando disposti
logitudinalmente lungo la sede stradale?

A 5 metri
B 4,8 metri
C 2 metri

31) Cos'è un ciclo semaforico?

A una sequenza di indicazioni semaforiche, alla fine della quale si ripresenta la medesima configurazione di
luci esistente all’inizio della sequenza stessa, che  garantisce la via libera sempre alla corrente di traffico
con maggior numero di veicoli

B intervallo di tempo necessario per attraversare un intersezione
C una sequenza di indicazioni semaforiche, alla fine della quale si ripresenta la medesima configurazione di

luci esistente all’inizio della sequenza stessa, che  garantisce la via libera almeno
una volta a tutte le correnti che impegnano
l’intersezione

32) Per valutare la capacità di gestione del traffico di una intersezione  stradale si fa ricorso principalmente a

A un tabella excel
B un  macrosimulatore di traffico
C un  microsimulatore di traffico
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33) Cosa si intende per modello di domanda di mobilità?

A la riproduzione degli spostamenti compiuti dai dipendenti dell'azienda studio  per recarsi al lavoro
B la riproduzione degli spostamenti compiuti da una moltitudine di persone  all'interno di un area di studio
C il valor medio delle richieste di acquisto di titoli di viaggio di una moltitudine di persone  all'interno di un

area di studio

34) Le norme contenute nel DPR 753 del 1980 si applicano

A alle ferrovie destinate al servizio pubblico per il trasporto di persone e cose esercitate esclusivamente da
società private

B esclusivamente alle ferrovie destinate al servizio pubblico per il trasporto di persone
C  alle ferrovie destinate al servizio pubblico per il trasporto di persone e cose esercitate dallo Stato o in

regime di concessione o di gestione commissariale governativa

35) Cos’è la logistica ultimo miglio?

A tutto ciò che avviene per la consegna di un pacco dal momento in cui questo lascia l’hub di distribuzione
ed il destinatario risulta inesistente

B tutto ciò che avviene per la consegna di un pacco dal momento in cui questo parte dal luogo di
confezionamento   a quando raggiunge la sede del trasportatore incaricato

C tutto ciò che avviene per la consegna di un pacco dal momento in cui questo lascia l’hub di distribuzione
a quando raggiunge la sua destinazione definitiva

36) Cosa si intende per car pooling?

A l’uso condiviso di automobili private tra un gruppo di persone, con il fine principale di ridurre l'impatto
ambientale ed i costi di spostamento

B l’uso di autobus noleggiati da un gruppo di persone, con il fine principale di ridurre i costi di spostamento
C l’uso  di biciclette e monopattini  in  gruppo, con il fine principale di rendere gli spostamenti più

socializzanti

37) Cos'è il Digital Twin?

A una replica virtuale della  rete di relazioni aziendale
B una rappresentazione virtuale di un atto normativo
C una replica virtuale di un oggetto o sistema fisico

38) Riferendosi agli elementi di progetto delle strade, il numero  di veicoli  che transita in una sezione di corsia
in un tempo dato è definito:

A deflusso
B flusso
C densità del traffico

39) Sulla base della normativa vigente per “ciclabile in sede propria" si intende:

A una pista ciclabile realizzata ad unico o doppio senso di marcia, qualora la sua sede sia fisicamente
separata da quella relativa ai veicoli a motore ed ai pedoni, attraverso idonei elementi longitudinali
fisicamente invalicabili

B una pista ciclabile realizzata all'interno di una corsia riservata, delimitata da  idonei spartitraffico
longitudinali fisicamente  invalicabili

C una pista ciclabile realizzata ad unico o doppio senso di marcia, qualora la sua sede sia fisicamente
separata da elementi vegetali invalicabili

40) Quale delle seguenti può considerarsi una misura prevista in un PSCL  per incentivare comportamenti
virtuosi e orientare gli spostamenti casa-lavoro dei dipendenti verso forme di  mobilità sostenibile?

A favorire l'uso individuale dell'auto privata
B disincentivare la mobilità ciclabile o la micromobilità
C favorire la mobilità ciclabile o la micromobilità
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 1_CP0324D

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 25 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 72
B 80
C 75

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 18 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 44
B 32
C 36

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 11, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 439
B 429
C 434

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 104 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 52
B 48
C 55

5) Un gatto ha percorso 10 km in 5 ore. Un cane ha percorso 12 km in 6 ore. Quale delle seguenti affermazioni
non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
C Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.

6) In un cassetto ci sono 25 paia di calzini: 10 neri, 4 blu, 5 grigi e 6 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non nero.
B Estrarre un calzino non blu.
C Estrarre un calzino non marrone.

7) "Chi pratica attività sportiva o segue una dieta sana è in buona salute. Chi è in buona salute vive più a
lungo." Quale affermazione è vera?

A Chi pratica  attività sportiva vive più a lungo
B Chi vive più a lungo non è in buona salute
C Chi vive più a lungo pratica  attività sportiva
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8) Luisa, Michele, Elisa e Filippo sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Luisa: Filippo è mio fratello; Michele: Elisa è mia sorella; Elisa: sono più giovane di Michele; Filippo:
ho più anni di Luisa. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Luisa e Michele
B Elisa e Filippo
C Luisa e Elisa

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 73 anni oppure avere un reddito al massimo
di 8 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Barbara, che ha 75 anni e un reddito di 7 mila euro.
B Anita, che ha 75 anni e un reddito di 9 mila euro.
C Carlo, che ha 72 anni e un reddito di 9 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 7 su 10 e un peso di al più 65 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Mauro, che vede 7 su 10 e pesa 64 kg.
B Valentina, che vede 6 su 10 e pesa 61 kg.
C Carlo, che vede 8 su 10 e pesa 63 kg.

11) Indicare quale tra le seguenti parole è un anagramma di incerta.

A Cernia
B Retino
C Trincea

12) "Il paziente vorrebbe conoscere la cifra da scalare per le cure sanitarie". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "scalare"?

A Arrampicare
B Raggiungere
C Detrarre

13) Mirko guida il camion; Mirko ha la patente; gli autisti di camion sono persone prudenti. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Non tutti gli autisti di camion sono persone prudenti
B Mirko è una persona prudente
C Mirko non ha la patente

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? COLO ( __ ) AZIONI

A RARE
B RATE
C NIA

15) “I cani da pastore sono animali molto fedeli, Tobia è un animale molto fedele; i cani da pastore sono
eccellenti guardiani”. Se le precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Tobia non è un cane da pastore
B Non è detto che Tobia sia un eccellente guardiano
C Tutti gli animali fedeli sono cani da pastore

16) Gli Organi di Governo del Comune previsti dall’art. 36 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL)
sono:

A Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
B Il Sindaco e il Direttore Generale
C Il Sindaco e la Giunta
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17) Cosa sono le Circoscrizioni di decentramento comunale di cui all’art. 17 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico
Enti Locali- TUEL)?

A Organismi di partecipazione, di consultazione e di gestione di servizi di base, nonché di esercizio delle
funzioni delegate dal comune.

B Uffici per le relazioni con il pubblico
C Sedi dei servizi sociali

18) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Consiglio comunale è l'organo

A Che approva tutti gli atti amministrativi del Comune
B Che collabora con il sindaco nell'attuazione degli indirizzi del Direttore Generale
C Di indirizzo e di controllo politico - amministrativo

19) Ai sensi dell’art.3 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi ) ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato. La
motivazione deve indicare

A Principalmente gli effetti dell’atto sul bilancio dell’Ente
B I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell’amministrazione, in

relazione alle risultanze dell’istruttoria
C Esclusivamente i soggetti che beneficeranno degli effetti dell’atto

20) Ai sensi dell’art. 6Bis della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi) il responsabile del procedimento competente ad adottare i
pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale in caso di conflitto di
interessi, deve

A Astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.
B Procedere nell’attività con maggior cautela
C Procedere nell’attività con maggiore rapidità

21) Ai sensi dell’art. 14-quater. della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) la Determinazione motivata di conclusione della
conferenza, adottata dall'amministrazione procedente all'esito della stessa

A Prende atto dei pareri dell’ASL, dei Vigili del Fuoco e della Soprintendenza
B Prende atto dei pareri pervenuti dagli Enti e demanda a ciascuno di essi l’approvazione del progetto
C Sostituisce a ogni effetto tutti gli atti di assenso, comunque denominati, di competenza delle

amministrazioni e dei gestori di beni o servizi pubblici interessati.

22) Chi è il responsabile unico del progetto (RUP) di una pubblica amministrazione?

A Un consulente esterno che assiste la stazione appaltante.
B Un dipendente pubblico incaricato di seguire tutte le fasi di un appalto.
C Un'azienda privata specializzata nella gestione di appalti.

23) Cosa si intende per "fascicolo virtuale dell'operatore economico"?

A Una piattaforma digitale dove le imprese raccolgono e conservano i propri dati per la partecipazione alle
procedure di affidamento

B Un software utilizzato dalla pubblica amministrazione per gestire le gare d'appalto
C Un documento cartaceo che le imprese devono presentare per partecipare agli appalti.

24) Qual è la principale novità introdotta dal Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36  in materia di subappalto?

A È stato abolito completamente il subappalto.
B È stato introdotto il subappalto a cascata, consentendo ai subappaltatori di affidare a loro volta parte del

lavoro, a meno di specifiche indicazioni delle stazioni appaltanti.
C Sono stati introdotti limiti più stringenti sulla percentuale massima di lavori che possono essere

subappaltati.
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25) Qual è il termine massimo per la stipulazione del contratto dopo l'aggiudicazione di un appalto sotto soglia
secondo il D.Lgs. 36/2023?

A 120 giorni
B 90 giorni
C 30 giorni

26) Da quale elemento, oggi il più diffuso, è composta principalmete una cella solare?

A Silicio
B Rame
C Carbonio

27) Dato di partenza per eseguire il dimensionamento del radiatore in un ambiente

A fabbisogno termico dell'ambiente
B solo il volume dell'ambiente
C fabbisogno elettrico dell'ambiente

28) Ai sensi dell'art. 5 del DM 37/2008 , Nel caso in cui la dichiarazione di conformità prevista dallo stesso
articolo, salvo quanto previsto all'articolo 15 dello stesso DM, non sia stata prodotta o non sia più reperibile:

A tale atto è sostituito - per gli impianti eseguiti prima dell'entrata in vigore del decreto DM 37/2008- da una
dichiarazione di rispondenza.

B tale atto non può mai essere sostituito da oltro tipo di dichiarazione
C tale atto è sostituito da una dichiarazione di rispondenza indipendentemente dall'anno di realizzazione

degli impianti.

29) come funziona un impianto fotovoltaico

A il sole colpisce gli elettroni dell'impianto elettrico domestico
B la luce del sole induce stimolazione degli elettroni presenti nel silicio delle celle solari
C i fotoni stimolano i protoni presenti nelle celle fotovoltaiche

30) che cosa indica il potere di interruzione di un interrutore automatico magnetotermico?

A Indica la corrente massima entro la quale il componente stesso è in grado di aprire il circuito senza subire
danneggiamenti

B Indica la massima tensione sopportabile dal componente  senza subire danneggiamenti
C Indica il valore massimo di potenza che il componente può sopportare senza subire danneggiamenti

31) un bar di pressione equivale a:

A 1000 Kpa
B 100 Kpa
C 10 Kpa

32) un pannello fotovoltaico solare produce energia

A in corrente mista
B in corrente alternata
C in corrente continua

33) al  punto di Rugiada qual è la % dell'umidità relativa?

A settantacinque per cento
B cento per cento
C cinquanta per cento

34) ai sensi dell'art. 5 del DM 37  Il progetto per l'installazione, trasformazione e ampliamento, è redatto da un
professionista iscritto agli albi professionali secondo le specifiche competenze tecniche richieste, nei
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seguenti casi:

A singole unità abitative aventi potenza impegnata inferiore a 6 kw o per utenze domestiche di singole unità
abitative di superficie minore di 400 mq;

B gli impianti di protezione da scariche atmosferiche in edifici di volume superiore a 100 mc
C impianti elettronici in genere quando coesistono con impianti elettrici con obbligo di progettazione

35) quali sono le pricipali componenti di un impianto fotovoltario?

A cavi elettrci e moduli fotovoltaici
B cabina elettrica e pannelli solari
C moduli o pannelli fotovoltaici ed inverter quadri elettrici e cavi di collegamento

36) Quali sono gli obblighi per un impianto di climatizzazione estiva?

A non vi sono obblighi particolari
B L’impianto di climatizzazione estiva è un impianto termico e segue le stesse regole degli impianti di

climatizzazione invernale
C non occorre compilare il REE (rapporto di controllo di Efficienza Energatica) sugli impianti di

climatizzazione estiva di potenza termica utile nominale maggiore di 12 Kw

37) Qual è la normativa principale che regola la gestione dei rifiuti elettrici e elettronici in Italia?

A non vi è una legge specifica
B Decreto Legislativo 152/2006
C Decreto Legislativo 36/2023

38) Che differenza c'è tra un impianto fotovoltaico ed un impianto solare termico?

A Entrambe le tipologie d’impianto utilizzano il sole come fonte energetica ed entrambi trasformano
direttamente la radiazione solare in energia elettrica

B Entrambe le tipologie d’impianto utilizzano il sole come fonte energetica ed entrabe utilizzano l’energia
termica del sole per riscaldare l’acqua

C Entrambe le tipologie d’impianto utilizzano il sole come fonte energetica, catturandone la radiazione
attraverso superfici captanti: mentre i moduli fotovoltaici trasformano direttamente la radiazione solare in
energia elettrica, i pannelli solari termici utilizzano l’energia termica del sole per riscaldare l’acqua da
utilizzare per uso igienico sanitario o per il riscaldamento degli ambienti.

39) Può un unico camino ricevere i prodotti della combustione di una caldaia a gas e per una stufa a pellet?

A SI
B SI, solo nei centri urbani
C No, non ci deve essere promiscuità e quindi devono avere camini separati.

40) Quale tra i seguenti documenti è rilasciato dall'impresa istallatrice al termine dei lavori  previa verifiche e
prove di un impianto elettrico?

A Manuale d'uso dell'apparecchio
B Certificato di resistenza ed adeguatezza
C Dichiarazione di conformità

Pagina 5 di 5
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 1_CP0324E

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 25 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 80
B 75
C 72

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 18 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 44
B 32
C 36

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 11, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 434
B 439
C 429

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 104 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 52
B 48
C 55

5) Un gatto ha percorso 10 km in 5 ore. Un cane ha percorso 12 km in 6 ore. Quale delle seguenti affermazioni
non è corretta?

A Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
B Il gatto non è stato più lento del cane.
C Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.

6) In un cassetto ci sono 25 paia di calzini: 10 neri, 4 blu, 5 grigi e 6 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non nero.
B Estrarre un calzino non marrone.
C Estrarre un calzino non blu.

7) "Chi pratica attività sportiva o segue una dieta sana è in buona salute. Chi è in buona salute vive più a
lungo." Quale affermazione è vera?

A Chi vive più a lungo pratica  attività sportiva
B Chi pratica  attività sportiva vive più a lungo
C Chi vive più a lungo non è in buona salute
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8) Luisa, Michele, Elisa e Filippo sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Luisa: Filippo è mio fratello; Michele: Elisa è mia sorella; Elisa: sono più giovane di Michele; Filippo:
ho più anni di Luisa. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Luisa e Michele
B Elisa e Filippo
C Luisa e Elisa

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 73 anni oppure avere un reddito al massimo
di 8 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Barbara, che ha 75 anni e un reddito di 7 mila euro.
B Anita, che ha 75 anni e un reddito di 9 mila euro.
C Carlo, che ha 72 anni e un reddito di 9 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 7 su 10 e un peso di al più 65 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Valentina, che vede 6 su 10 e pesa 61 kg.
B Carlo, che vede 8 su 10 e pesa 63 kg.
C Mauro, che vede 7 su 10 e pesa 64 kg.

11) Indicare quale tra le seguenti parole è un anagramma di incerta.

A Retino
B Cernia
C Trincea

12) "Il paziente vorrebbe conoscere la cifra da scalare per le cure sanitarie". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "scalare"?

A Detrarre
B Raggiungere
C Arrampicare

13) Mirko guida il camion; Mirko ha la patente; gli autisti di camion sono persone prudenti. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Mirko non ha la patente
B Non tutti gli autisti di camion sono persone prudenti
C Mirko è una persona prudente

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? COLO ( __ ) AZIONI

A RATE
B NIA
C RARE

15) “I cani da pastore sono animali molto fedeli, Tobia è un animale molto fedele; i cani da pastore sono
eccellenti guardiani”. Se le precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Non è detto che Tobia sia un eccellente guardiano
B Tobia non è un cane da pastore
C Tutti gli animali fedeli sono cani da pastore

16) Gli Organi di Governo del Comune previsti dall’art. 36 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL)
sono:

A Il Sindaco e il Direttore Generale
B Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
C Il Sindaco e la Giunta
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17) Cosa sono le Circoscrizioni di decentramento comunale di cui all’art. 17 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico
Enti Locali- TUEL)?

A Uffici per le relazioni con il pubblico
B Sedi dei servizi sociali
C Organismi di partecipazione, di consultazione e di gestione di servizi di base, nonché di esercizio delle

funzioni delegate dal comune.

18) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Consiglio comunale è l'organo

A Di indirizzo e di controllo politico - amministrativo
B Che approva tutti gli atti amministrativi del Comune
C Che collabora con il sindaco nell'attuazione degli indirizzi del Direttore Generale

19) Ai sensi dell’art.3 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi ) ogni provvedimento amministrativo deve essere motivato. La
motivazione deve indicare

A Esclusivamente i soggetti che beneficeranno degli effetti dell’atto
B Principalmente gli effetti dell’atto sul bilancio dell’Ente
C I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell’amministrazione, in

relazione alle risultanze dell’istruttoria

20) Ai sensi dell’art. 6Bis della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi) il responsabile del procedimento competente ad adottare i
pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale in caso di conflitto di
interessi, deve

A Astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.
B Procedere nell’attività con maggiore rapidità
C Procedere nell’attività con maggior cautela

21) Ai sensi dell’art. 14-quater. della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) la Determinazione motivata di conclusione della
conferenza, adottata dall'amministrazione procedente all'esito della stessa

A Prende atto dei pareri dell’ASL, dei Vigili del Fuoco e della Soprintendenza
B Sostituisce a ogni effetto tutti gli atti di assenso, comunque denominati, di competenza delle

amministrazioni e dei gestori di beni o servizi pubblici interessati.
C Prende atto dei pareri pervenuti dagli Enti e demanda a ciascuno di essi l’approvazione del progetto

22) Chi è il responsabile unico del progetto (RUP) di una pubblica amministrazione?

A Un consulente esterno che assiste la stazione appaltante.
B Un'azienda privata specializzata nella gestione di appalti.
C Un dipendente pubblico incaricato di seguire tutte le fasi di un appalto.

23) Cosa si intende per "fascicolo virtuale dell'operatore economico"?

A Un documento cartaceo che le imprese devono presentare per partecipare agli appalti.
B Un software utilizzato dalla pubblica amministrazione per gestire le gare d'appalto
C Una piattaforma digitale dove le imprese raccolgono e conservano i propri dati per la partecipazione alle

procedure di affidamento

24) Qual è la principale novità introdotta dal Decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36  in materia di subappalto?

A È stato introdotto il subappalto a cascata, consentendo ai subappaltatori di affidare a loro volta parte del
lavoro, a meno di specifiche indicazioni delle stazioni appaltanti.

B Sono stati introdotti limiti più stringenti sulla percentuale massima di lavori che possono essere
subappaltati.

C È stato abolito completamente il subappalto.
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25) Qual è il termine massimo per la stipulazione del contratto dopo l'aggiudicazione di un appalto sotto soglia
secondo il D.Lgs. 36/2023?

A 30 giorni
B 120 giorni
C 90 giorni

26) Ai sensi dell'art. 3 del D.P.R.380/01 rientrano tra gli interventi di RESTAURO E RISANAMENTO
CONSERVATIVO:

A le opere necessarie ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti
B gli interventi di demolizione e ricostruzione di edifici esistenti con diversi sagoma, prospetti, sedime e

caratteristiche planivolumetriche e tipologiche
C il consolidamento, il ripristino e il rinnovo degli elementi costitutivi dell'edificio

27) Ai sensi dell'art. 22  del D.P.R.380/01, le varianti a permessi di costruire che non incidono sui parametri
urbanistici e sulle volumetrie, che non modificano la destinazione d'uso e la categoria edilizia, non alterano
la sagoma dell'edificio e non violano le eventuali prescrizioni contenute nel permesso, sono realizzabili
mediante:   

A Segnalazione certificata di inizio attività
B Permesso di costruire
C Comunicazione di inizio lavori asseverata

28) Ai sensi dell'art. 15 del d.p.r. n. 380/2001 il termine per l'inizio dei lavori previsto nel permesso di costruire

A in mancanza di risposta dell'Autorità competente, matura il silenzio-assenso
B può essere prorogato, con provvedimento motivato, per fatti sopravvenuti estranei alla volontà del titolare

del permesso
C non può in nessun caso essere prorogato

29) Ai sensi dell'art. 17 del d.p.r. n. 380/2001 per gli interventi di ristrutturazione e di ampliamento, in misura non
superiore al 20%, di edifici unifamiliari, il contributo di costruzione   

A non è dovuto
B è dovuto in misura piena
C è dovuto in misura ridotta

30) Ai sensi dell'art. 16 del d.p.r. n. 380/2001, gli oneri di urbanizzazione primaria sono relativi, tra gli altri,  ai
seguenti interventi:

A impianti sportivi di quartiere, aree verdi di quartiere, centri sociali
B strade residenziali, spazi di sosta o di parcheggio, fognature, rete idrica
C asili nido e scuole materne, scuole dell’obbligo nonché strutture e complessi per l’istruzione superiore

31) Ai sensi dell'art. 34-bis del d.p.r. n. 380/2001, non costituisce violazione edilizia il mancato rispetto
dell’altezza, dei distacchi, della cubatura, della superficie coperta e di ogni altro parametro delle singole
unità immobiliari se contenuto entro il limite:

A del 2 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo
B del 20 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo
C del 10 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo

32) Il Piano territoriale regionale (PTR)

A E’ lo strumento che regola l’attuazione degli Strumenti Urbanistici Esecutivi
B E’ lo strumento che definisce le linee di indirizzo per la formazione dei bilanci Comunali
C E’ lo strumento che individua le strategie e gli obiettivi per lo sviluppo del territorio regionale e indica le

azioni da intraprendere per il loro perseguimento e ne affida l'attuazione

33) I soggetti della pianificazione del territorio sono

A La Provincia e, ove istituita, la Città metropolitana; i Comuni o le forme associative che svolgono la
funzione in materia di pianificazione urbanistica
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B La Regione; la Provincia e, ove istituita, la Città metropolitana
C La Regione; la Provincia e, ove istituita, la Città metropolitana; i Comuni o le forme associative che

svolgono la funzione in materia di pianificazione urbanistica

34) Ai sensi dell'art. 13 del D. lgs. n. 152/2006, a quale soggetto spetta la redazione del rapporto ambientale?

A All'autorità competente
B All'Ufficio Tecnico Comunale
C Al proponente o all'autorità procedente

35) Ai sensi dell'art. 5 del D. Lgs n. 152/2006, l'autorità competente è:

A la pubblica amministrazione cui compete l'adozione del provvedimento di verifica di assoggettabilità a
VIA

B il soggetto che elabora il piano o programma
C la pubblica amministrazione che approva il piano o programma

36) Il procedimento di autorizzazione per gli interventi sui beni culturali è disciplinato:

A dall'art. 22 del D. Lgs . n. 42/2004
B dall'art. 22 del D.P.R. n. 380/2001
C dall'art. 22 della Legge Regionale n.56/77

37) Da quale Organo è approvata una variante parziale al PRG ai sensi dell'art. 17 della Legge Urbanistica
Regionale n. 56/77?

A Dal Consiglio Regionale
B Dal Consiglio Comunale
C Dalla Giunta Comunale

38) Le varianti al PRG assumono efficacia con:

A la pubblicazione sul bollettino ufficiale della Regione
B l'adozione della deliberazione di approvazione
C la pubblicazione sul sito web del soggetto proponente

39) Tra gli Standards urbanistici e servizi sociali ed attrezzature a livello comunale, ai sensi dell’art.21 della
Legge Urbanistica Regionale n. 56/77, figurano tra le altre:

A le aree per l'istruzione superiore all'obbligo
B le aree per viabilità
C le aree per spazi pubblici a parco, per il gioco e lo sport

40) L'art. 39 della Legge Urbanistica Regionale n. 56/77 elenca gli elaborati del Piano Particolareggiato, tra cui
figura:

A il progetto di massima delle opere di urbanizzazione primaria e dei relativi allacciamenti
B il progetto operativo di bonifica
C il progetto di comunicazione dell'intervento alla cittadinanza
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